



Первый номер вышел 22 мая 1943 года на Степном фронте

# СУВОРОВСКИЙ НАЧИСК

ГАЗЕТА ОРДЕНА ЛЕНИНА КРАСНОЗНАМЁННОГО ОРДЕНА СУВОРОВА ВОСТОЧНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

6 ноября 2020 года

ЕЖЕНЕДЕЛЬНОЕ ИЗДАНИЕ

№ 43 (19810)



## ПРИКАЗ

министра обороны  
Российской Федерации  
30 октября 2020 г. № 555 г. Москва

Товарищи солдаты и матроны, сержанты и старшины, прaporщики и мичманы, офицеры!

Уважаемые работники предприятий оборонно-промышленного комплекса!

Дорогие ветераны!

5 ноября в Вооружённых силах Российской Федерации отмечается День военного разведчика. Военная разведка всегда твёрдо стояла на страже национальных интересов Родины, добывала упреждающую и достоверную информацию, необходимую для нейтрализации внешних угроз безопасности государства.

С началом Второй мировой войны военные разведчики своевременно информировали военно-политическое руководство страны о подготовке фашистской Германии к развязыванию агрессии против Советского Союза. В период Великой Отечественной войны 1941 - 1945 годов ими проведены тысячи успешных операций по добыванию ценных сведений о замыслах и боевых возможностях противника, уничтожению его живой силы и техники.

В послевоенное время военная разведка не раз демонстрировала свою эффективность, способствуя поддержанию нашей страной военно-стратегического паритета.

Сегодня личный состав достойно продолжает традиции своих предшественников, в сложных и нередко опасных условиях успешно решает задачи укрепления обороноспособности страны и отстаивания интересов России за рубежом.

Уважаемые товарищи! Поздравляю всех с праздником! Благодарю за преданную службу и ратный труд.

Желаю крепкого здоровья, счастья, новых успехов и достижений на благо Родины!

Министр обороны  
Российской Федерации  
генерал армии  
Сергей Шойгу



## ЗАЛОГ НЕПОБЕДИМОСТИ СТРАНЫ

Владимир ПЫЛАЕВ

4 ноября мы всей страной отметили праздник, который символизирует самые главные нравственные ценности россиян - патриотизм и любовь к своей Родине, сплочённость и единство, стремление к сохранению мира и согласия в обществе.

Всех нас объединяют уважение к славным традициям и истории, гордость за великие свершения наших предшественников. Мы помним о гражданско-патриотическом подвиге народа, сплотившегося для преодоления смуты в далёком прошлом. Имена Кузьмы Минина и Дмитрия Пожарского, в 1612 году сформировавших в Нижнем Новгороде народное ополчение, которое впоследствии освободило Москву от польско-литовских интервентов, навсегда вписаны в нашу историю.

22 октября (1 ноября) 1612 года воины народного ополчения под предводительством хо-

зяина мясной лавки Кузьмы Минина и происходившего из «захудалого» княжеского рода Дмитрия Пожарского штурмом взяли Китай-город, после чего гарнизон Речи Посполитой отступил в Кремль. 23 октября (2 ноября) командование гарнизона интервентов подписало капитуляцию, выпустив из Кремля московских бояр и других знатных лиц. На следующий день, 24 октября (3 ноября), вражеский гарнизон сдался.

День народного единства, который мы отмечаем, начиная с 2005 года, символизирует образец героизма и сплочённости всего народа вне зависимости от происхождения, вероисповедания и положения в обществе.

Россияне всегда были ответственны за судьбу Родины. Точно так же, как в период смуты на Руси, наш народ сплотился в годы Великой Отечественной войны - на полях сражений и в тылу. Армия, плоть от плоти

народа, впитала в себя лучшие победные традиции русского воинства. Самоотверженность и воинское искусство наших полководцев и бойцов вписали многие славные страницы в историю. Они умели сохранять стойкость даже тогда, когда, казалось, что силы человеческие исчерпаны. Они сокрушили противника, прежде считавшегося непобедимым. Ни один агрессор не мог совладать с истинно народной армией-защитниками.

Исторический опыт неопровергнуто доказал: не может быть побеждён народ и его Вооружённые силы, если они остаются в едином строю на защиту Отечества. Это доказано бесславным провалом всех попыток уничтожить нашу Родину извне. Эту истину помнят и нынешнее поколение россиян.

Военнослужащие Восточного военного округа, являясь частью Вооружённых сил Российской Федерации, демонстри-

ируют сегодня единство с народом. В случаях стихийных бедствий, всё чаще обрушающихся в последние годы на наши земли, воины- дальневосточники первыми приходили на помощь гражданскому населению. В прямом смысле слова собственной грудью солдаты и офицеры сдерживали натиск большой воды в период наводнения на Дальнем Востоке, защищая города и посёлки, спасая людей на затопленных территориях.

Славная история, легендарные герои, богатые традиции и, главное, единство и согласие всегда будут залогом непобедимости нашей страны. Только в единстве - залог благополучия, процветания, достойного настоящего и уверенного будущего Отечества. Только сообща, все вместе мы можем претворить в жизнь проекты, которые изменят жизнь к лучшему и откроют новые перспективы развития нашей державы.



## ПРОВЕРКА НА ПРАВОВУЮ ГРАМОТНОСТЬ

Свыше 300 тысяч военнослужащих и лиц гражданского персонала Вооружённых сил Российской Федерации приняли участие в написании первого Всесармейского правового диктанта. Для проверки знаний по правовой подготовке в военных округах и на флотах было развернуто более 9 тысяч площадок, в том числе 29 площадок с видеотрансляцией проведения диктанта.

Ольга ГРЕБЕНЮК

Всесармейский правовой диктант в Восточном военном округе состоялся более чем на 340 площадках. В войсках, дислоцированных на территории Бурятии, Забайкалья, Приамурья,

Еврейской автономной области, Хабаровского края, Камчатки, Сахалина и Приморья, свои знания в области российского права показали более 50 тысяч военнослужащих, членов их семей и гражданского персонала Минобороны России.

2

На полигоне Бурдуны в Республике Бурятия, завершился основной этап российско-монгольского учения «Селенга-2020».

В розыгрыше тактических действий приняли участие подразделения Восточного военного округа и оперативная группа вооружённых сил Монголии.

Напомним, что накануне основного этапа прошло открытие совместного российско-монгольского военного учения «Селенга-2020».

На церемонии были подняты государственные флаги и исполнены гимны обоих государств - участников учения. Руководитель совместного учения генерал-майор Руслан Абдулхаджиев, начальник штаба сухопутных войск вооружённых сил Монголии бригадный генерал Лхамжий Онгийбаев и другие почётные гости пожелали успехов личному составу при

## СЕЛЕНГА - РЕКА ДРУЖБЫ

выполнении совместных учебно-боевых задач.

После торжественной части штабы руководства учением приступили к совместному планированию действий войск. Впервые в истории учений «Селенга» в этот раз был апробирован способ поэтапного выполнения задач на полигонах двух государств - участников учения.

2



СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:



5 ноября - День военного разведчика



Дальневосточники становятся в строй



Военная служба по контракту



Нахимовцы - на большом экране

